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Repetisjon. Leksjon 2.1.-2.2 
 
 
I mange setninger er det et forhold mellom to enheter: NF V NF. Den ene NF er aktiv, 
mens den anden er passiv. Tradisjonelt betegnes den aktive som subjekt, den passive som 
objekt. 
 
I den tsjekkiske setning realiseres disse elementene som Snom Vf3 Sakk. Snom betegner 
den aktive enhet (subjektet), Sakk betegner den passive enhet (objektet).  
 
Substantiver i akkusativ har endelser som det fremgår av skjemaene i Leksjon 2.1. 
(entall) og i Leksjon 2.2 (flertall). Mange endelser er felles for nominativ og akkusativ. 
Men MA har alltid ulike endelser i nominativ og akkusativ, både i entall og flertall.  
 
 
Tsjekkiske konsonanter kan deles i stemte (stemmebåndene aktiviseres) og ustemte 
(stemmebåndene aktiviseres ikke). Noen konsonanter er alltid stemte. Se oversikt under 
"Udtale og retskrivning" i Leksjon 2.2.  
 
De stemte konsonanter uttales som de ustemte partnerne sine i utlyd. 


